

## 《献上今天》我爱背金句

### 西 3:5

#### 本周金句：

“所以，要治死你们在地上的肢体，就如淫乱、污秽、邪情、恶欲，和贪婪（贪婪就与拜偶像一样）。”（西 3:5）

#### 背景：

#### 1. 西 3:1-17 的主题是“当弃绝恶行，追求良善”。

因为信徒既然与基督同死同复活，那么我们的一举一动就应当有新生命的样式，包括：

- a. 追求的方向要改变（西 3:1-4）
- b. 要治死身体的恶行，就是脱去旧人（西 3:5-9）
- c. 要披戴基督的美德，就是穿上新人（西 3:10-17）

保罗特别强调要治死身体的恶行，乃是因为当时歌罗西教会信徒面对的挑战。

#### 2. 当时的罗马社会风气是比较纯良的，但受到希腊享乐主义的影响之后，开始堕落，婚外性行为不以为奇，整个社会充满淫乱与污秽。

虽然歌罗西所在之地的小亚细亚不是希腊本土，不像哥林多教会内部问题那么多，但是以前曾受希腊统治，因此保罗要信徒特别小心，不要受当地社会风气的影响和异端的迷惑。

#### 3. 西 3:5 一开始，保罗说：“所以”，也就是承接上文西 3:1-4，基督徒要认清新生命的特质——是复活的生命。

要追求上面的事，将来还要和基督同在荣耀里。这样的新生命怎能和旧生命同时存在？所以保罗要信徒治死败坏的旧生命。

#### 4. 败坏的旧生命有哪些呢？

保罗在西 3:5 列出五项：淫乱、污秽、邪情、恶欲、贪婪（拜偶像）。

#### 5. 不同译本之参考

现代中文译本：“所以，你们必须治死在你们身上作祟的那些属世的欲望，就如淫乱，污秽，邪情，恶欲，和贪婪（贪婪是一种偶像崇拜）。”

吕振中译本：“所以你们要看这在地上的肢体为死了的：就如淫乱、污秽、邪情、恶欲、和贪婪、（就是一种的拜偶像）。”

圣经当代译本：“所以，你们要治死身上属世的罪恶，如淫乱、污秽、邪情、恶欲和贪心，贪心就是拜偶像”

思考：保罗说信主后就是一个新造的人，你是否有这样的经历？在哪些方面更新呢？

经文解释：

## 1. 要治死在地上的肢体

### a. 地上的肢体

#### i. 指身体的生理与饮食需求

对此，保罗说信徒必须“攻克己身，叫身服我”（林前 9:27），叫身体的需求受到约束。

#### ii. 指被私欲败坏了的旧人

弗 4:22：“就要脱去你们从前行为上的旧人，这旧人是因私欲的迷惑渐渐变坏的。”

对此，保罗说信徒必须“向罪当看自己是死的”，不容罪在身子作王，也不将肢体献给罪作不义的器具（罗 6:11-13；加 5:24）。

#### iii. “在地上”的肢体就表示是旧人的，属地的，犯罪的。这些属地的肢体是犯罪的工具，就等于是罪一样；将旧人的肢体治死，使它不再发生作用了，就是不再犯罪了。

对地上的肢体，保罗命令信徒要“治死”！

### b. 要治死

“治死”指处死，使成死尸；“要治死”原文是命令式，表示这是一件需要作的事。既是命令，就表示被命令的人有责任遵守，但同时也表示有可能遵守，也有可能不遵守，所以信徒需靠主的能力，以意志来根除旧人内心的恶念。

那么，基督徒要治死那些邪念恶行？

思考：基督徒既然和基督一同死了，为什么还要治死在地上的肢体？人死了，难道肢体不死吗？

## 2. 五种恶行

保罗举出五种恶，是人内心的恶念身不由己的行出来的恶行：

### a. 淫乱

指未婚的男女关系，也包括婚外性的关系。婚外性关系在当时的社会被认为很平常，但保罗说这是需要治死的肢体之一。

### b. 污秽

指违反人性的行为（同性恋）。这不但是身体上的不洁，而且还是道德上的污秽，也包括思想与行为的不洁。

### c. 邪情

原文没有“邪”字，“邪情”不只邪，更是强烈而不可压制的肉体的欲念。这种邪情可能成为更大罪恶的根源。

### d. 恶欲

“欲”有愿意的意思，但“恶欲”的“恶”很重要，指内心无法控制、势不可遏抑的欲望，让人为此痛苦煎熬，驱使人用违反神的旨意的方法去满足的邪恶欲念。欲望本身不一定是错的，是人的本性和需要，但是想望不应当的事，或是用违反神的旨意的方法去满足欲望，就是错了，许多罪都是从这样的恶欲生出来的。

**思考：我们要如何避免保罗提到的淫乱、污秽、邪情、恶欲这些邪恶？**

e. 贪婪

i. 有“多一点，想拥有”的意思，合起来是“多要一些的欲望”。

希腊文是“贪得无厌的欲望”，包括对财物上的贪得无厌，和性欲等一切欲望的无止境的追求，就像将水倒在有小破洞的碗一样。

ii. 贪婪和拜偶像一样

这里和弗 5:5：“有贪心的，就与拜偶像的一样”，都说贪心和拜偶像一样，贪婪和拜偶像有什么关系？

因为贪心的人只以“再多一点”为满足，把“多有”看为最重要的，甚至比神更重要，最终这些贪婪的追求就成了他的偶像。

**总结：**

1. 我们不能凭自己的挣扎努力，把地上肢体置于死地，必须靠着圣灵才能治死身体的恶行。（罗 8:13：“你们若顺从肉体活着，必要死；若靠着圣灵治死身体的恶行，必要活着。”）
2. 十字架能治死我们的旧人和肉体，所以我们要信赖基督，越亲近耶稣就越能活出新生命。
3. 内心贪婪的欲望是罪恶的根源（提前 6:10：“贪财是万恶之根。有人贪恋钱财，就被引诱离了真道，用许多愁苦把自己刺透了”）；贪婪的人迟早会被引诱离开主的，因为财物会夺去他的心、时间、甚至性命。

**思考：你是否有对那些事物或人有贪念？非要得到才能满足？为什么？**